
De Stemming van 6 oktober 2019

zetels TK2017
   29-9- 

2019
   6-10- 

2019

Versch. 
t.o.v.      

Vorige 
week

Versch. 
t.o.v. 

TK2017

 VVD 33 28 28 -5

PvdA 9 20 20 11

CDA 19 16 16 -3

PVV 20 15 15 -5

FVD 2 13 13 11

 GroenLinks 14 13 12 -1 -2

 D66 19 11 12 1 -7

SP 14 9 9 -5

Partij voor de Dieren 5 7 7 2

ChristenUnie 5 6 6 1

50PLUS 4 6 6 2

DENK 3 3 3 0

 SGP 3 2 2 -1

Overige partijen 1 1 1

150 150 150

Coalitie 76 61 62 1 -14

Peiling Zetelverdeling Peil.nl

Ook deze week zien we weinig verschuivingen. Bij GroenLinks zien we een toename van mensen die bij TK2017 GroenLinks stemden en nu 
zeggen niet te weten welke partij te stemmen. Op dit moment geeft nog maar ongeveer de helft van de GroenLinks-kiezers van TK2017 aan nu 
weer GroenLinks te zullen stemmen. Bij ieder van de regeringspartijen, ook bij D66, is dat percentage hoger. Onder de GroenLinks-kiezers van 
PS2019 geeft tweederde aan nu GroenLinks te stemmen. En ook hier zien we bij de regeringspartijen hogere cijfers. Bij de grotere partijen is dit 
cijfer van de PvdA trouwens het hoogst (maar is niet veranderd t.o.v. de vorige week).

Per saldo zien we dat GroenLinks nu nog maar op 12 zetels staat (-1) en dat dit een gelijke score is als die D66 nu heeft (+1).
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VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FVD PVV 50PLUS

Ja 29% 61% 59% 48% 38% 10% 5% 20% 12% 4% 10%

Nee 49% 25% 33% 24% 32% 81% 71% 55% 70% 72% 49%

Weet niet/ geen antwoord 23% 14% 8% 28% 29% 9% 24% 25% 18% 25% 42%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FVD PVV 50PLUS

Meer 23% 29% 43% 32% 28% 6% 10% 3% 30% 19% 11%

Hetzelfde 28% 35% 26% 42% 15% 27% 25% 25% 32% 25% 41%

Minder 31% 25% 25% 14% 22% 58% 45% 47% 21% 31% 26%

Weet niet/geen antwoord 18% 11% 6% 13% 35% 9% 20% 25% 17% 25% 22%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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verticaal gepercenteerd Allen

Stemt nu

Krijgt GroenLinks op deze manier meer of minder gedaan van het kabinet?

verticaal gepercenteerd Allen

Stemt nu

Of GroenLinks op deze manier meer of minder gedaan krijgt, geeft onder de kiezers van de verschillende partijen een gemengd beeld. Kiezers 
van de PvdA denken dat het vooral minder zal opleveren, kiezers van het CDA verwachten juist een hogere opbrengst.

GroenLinks heeft aangekondigd op een andere manier oppositie te gaan voeren. Geen "scoreboard-politiek" en men geeft aan in te zullen 
stemmen met de begrotingen van de verschillende ministeries. Daarover zijn een aantal vragen gesteld. Ook onder de huidige GroenLinks-
kiezers wordt hierop nogal verdeeld gereageerd. Het meest positief zijn de kiezers van VVD en CDA.

Deze nieuwe aanpak van GroenLinks/Jesse Klaver is een goede manier om nu in het Parlement te opereren.
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VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FVD PVV 50PLUS

Aantrekkelijker 10% 12% 16% 30% 30% 4% 3% 14% 1% 0% 3%

Juist niet 36% 12% 25% 16% 15% 78% 68% 55% 41% 53% 57%

Maakt geen verschil 49% 72% 51% 44% 40% 18% 28% 29% 57% 41% 40%

Weet niet/geen antwoord 5% 4% 8% 9% 15% 0% 1% 2% 1% 5% 0%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

  -  zie volgende pagina

Voor 10% van de Nederlanders maakt deze aanpak GroenLinks aantrekkelijker om op te stemmen en bij 36% juist niet. Onder de huidige 
kiezers van GroenLinks is het saldo positief, maar onder de kiezers van PvdA en SP duidelijk negatief. Alleen bij huidige D66-kiezers wordt 
GroenLinks per saldo aantrekkelijker als partij om op te stemmen.

Maakt deze aanpak van GroenLinks die partij voor u aantrekkelijker als partij om op te stemmen of juist niet?

Wat wel zal werken Allen

Stemt nu

Wel is het van belang te beseffen t.a.v. deze drie vragen over de nieuwe aanpak van GroenLinks, dat kiezers die bij TK2017 GroenLinks hebben 
gestemd en nu niet meer, negatiever reageren op deze nieuwe aanpak van GroenLinks dan de huidige kiezers van GroenLinks. Dat geldt in nog 
sterkere mate voor de nieuwe kiezers van de PvdA t.o.v. TK2017.
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VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FVD PVV 50PLUS

Het is goed dat het OM op deze manier 
optreed tegen deze mogelijke strafbare 

handeling van de twee wethouders 80% 85% 82% 94% 97% 78% 87% 95% 54% 55% 53%

Als de wethouders van een grote landelijke 
partij waren geweest, had het OM niet zo 

opgetreden 30% 14% 16% 3% 16% 11% 38% 37% 77% 76% 54%

De andere partijen, die in Den Haag de 
coalitie vormden, hadden moeten wachten 

tot de uitspraak van een rechter, voordat 
men het vertrouwen in de wethouders had 

opgezegd 45% 53% 49% 24% 22% 19% 32% 68% 78% 71% 65%

In Nederland worden door veel wethouders 
goede relaties voorgetrokken bij het geven 

van opdrachten, banen en vergunningen 58% 59% 49% 16% 53% 53% 76% 59% 72% 80% 81%

Met lokale partijen is het risico groter dat er 
vriendjespolitiek wordt bedreven dan met 

landelijke partijen in de gemeenten. 46% 62% 61% 37% 54% 63% 24% 49% 19% 29% 30%

Naar aanleiding van het onderzoek van het OM naar mogelijke corruptie van twee wethouders in Den Haag en de bestuurscrisis, die daarop 
volgde, zijn een aantal stellingen voorgelegd.

  -  zie volgende pagina

Stellingen over het onderzoek naar mogelijke corruptie van twee wethouders in Den Haag en de bestuurscrisis, die daarop 
volgde.

verticaal gepercenteerd Allen

Stemt nu
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VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FVD PVV 50PLUS

Ja 66% 71% 89% 17% 25% 44% 14% 47% 93% 97% 83%

Nee 26% 24% 6% 70% 65% 38% 80% 37% 1% 1% 16%

Weet niet/geen antwoord 8% 5% 5% 13% 10% 18% 6% 16% 5% 1% 1%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FVD PVV 50PLUS

Ja 37% 48% 58% 16% 35% 40% 11% 36% 31% 36% 26%

Nee 50% 42% 38% 68% 49% 44% 76% 58% 55% 56% 54%

Weet niet/geen antwoord 14% 10% 4% 16% 16% 16% 13% 6% 14% 8% 20%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

verticaal gepercenteerd Allen

Stemt nu

Naar aanleiding van de actie van de boeren op 1 oktober in Den Haag is gevraagd of de Nederlanders achter de eisen van de boeren staan. Dit 
zijn de resultaten. Grote verschillen zien we tussen PVV, FVD, CDA en 50PLUS aan de ene kant en D66, GroenLinks en PvdD aan de andere 
kant.

Staat u achter de eisen van de boeren?

verticaal gepercenteerd Allen

Stemt nu

Heeft de actie de boeren iets opgeleverd?

37% denkt dat de actie de boeren iets heeft opgeleverd. Bij CDA-kiezers zien we het hoogste percentage.
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